

跳水冠军赛今收官,「梦之队」奥运阵容呼之欲出

## 「摸底考」后周继红有底了

## 体坛观察

历经6个比赛日的角逐,2021全国跳水冠军赛今天在上海东方体育中心落下帷幕,作为东京奥运会前重要的“摸底考”,跳水“梦之队”的表现受到广泛关注。昨晚,趁着颁奖仪式的间隙,中国跳水协会主席周继红现身混采区,介绍了目前队伍的整体情况。在这位“梦之队”掌门人看来,这次冠军赛让队伍看到了自身的一些问题,对于2个月后的东京奥运会,她表示:“我们充满信心。”

## 男台女板需提高

前几天看完女子10米台和男子3米板决赛后,现身观众席的周继红,表情中透着些许笃定,对于两个项目的前景,她心里很有底。但昨天出现在媒体面前时,她却微微皱起了眉,显然,重点队员状态的起伏,让她有些担心。

“这次比赛总体的状况,应该说不算太理想,尤其是单人项目。”向来高标准严要求的周继红,甚至点名“批评”了最晚结束的两个奥运项目——男子10米台和女子3米板,“其实之前大家的训练都挺系统的,出现连续失误的状况,可能跟整体的状态调整有关,”她随后补充道,“从临场表现来看,我觉得他们想跳好动作的欲望很强,心态可能(因此)出了问题。”

周继红的话与不少队员赛后表态相符。昨日获得女子3米板季军的王涵就直言,自己的心态并没有调整到最好,背上了一定的压力。“我给自己的表现打2分,满分100分计算”,虽然仍旧展露了一丝笑容,但王涵的话里,却透着深深的不满,“我连训练的水平都没有发挥出来,更别说其他的了。”而在晚间出战10米台的名将陈艾森和杨健,也同样因为心理的波动,没能达到预期的成绩。从目前的情况看,队员心理状态的调整,将成为中国跳水队未来备战期间,最重要的课题之一。

除了男台女板,本次冠军赛其他奥运项目的整体表现,大都符合周继红的预期,“女子10米台跟男子3米板还是挺不错的,尤其是女子10米台,双人项目整体没有大的毛病。”夸了几句后,周继红又展现了严格的一面,给队员找起了问题,“我

们的男子双人10米台刚开始磨合(因曹缘受伤,杨健顶替与陈艾森搭档,参赛前仅配合了一周),同步性方面还需要加强,也需要更多时间去考虑(动作难度)。”

## 奥运名单待公布

随着本次比赛的落幕,东京奥运会前的三站选拔赛已全部完成,接下来最大的悬念,便是中国跳水队各项项目的奥运参赛人选,周继红表示最终的奥运参赛名单,还需要等待之后的综合评定。

周继红说:“有时候会出现一定量的不确定的因素,比如单人兼顾的问题,因此我们设置了综合评定,在选拔上占据了一定的比例。”

其实对于最终的出征人选,周继红心中已经有了一个大概的范围,“其实大家也都是比较了解情况的,每个项目的最终人选(与预期)差不了多少。”被问及名单何时公布时,周继红只用了“稍后”来作答。

## 短暂调整再冲刺

结束冠军赛的征程后,中国跳水队也完成了东京奥运会前的所有比赛任务,据周继红介绍,接下来队伍将进入一个短暂的过渡调整期,“这个阶段里,我们会进行一些体能和基本技术的训练,再磨一磨动作,之后就会进入奥运的冲刺备战期。训练备战还是会在北京进行。”

最后,周继红免不了被问及对于奥运的展望与目标,面对这个再熟悉不过的问题,她笑着答道:“每一届(奥运前)都要回答这个问题,练了这么长时间,每个项目也具备一定的实力,我们肯定要充满信心全力以赴,去冲击好的成绩!”

本报记者 陆玮鑫

▲ 周继红:奥运参赛名单稍后公布  
▲ 王宗源夺得男子3米板冠军

本报记者 李铭坤 摄

## 国足上海集结 只待武磊归来

昨天,中国男足在上海集结,为即将开打的世预赛40强赛做最后冲刺。除武磊外,包括补充征调的王大雷和郑铮在内的26名球员,全部参与了下午进行的首堂训练课。

由于正处在中超联赛赛季中,大部分球员的身体状态还比较疲劳,首堂训练课教练组通过丰富多样的热身唤醒训练、结合球员身体训练,帮助球员尽快调整、恢复身体状态,为后面高强度训练做好准备。

教练组原本安排昨日刚刚参加完比赛的王大雷和郑铮在康复师的带领下单独训练,以更好地休息调整,但王大雷主动要求参与了全部队伍合练内容。效力于

西班牙人俱乐部的前锋武磊5月18日才能返回上海。

受疫情及40强赛备战保密等因素影响,国足本期集训全程严格遵守各项防疫规定,所有集训内容不对外界开放,也不会安排热身赛。

而作为本组目前排名第一的球队,叙利亚队12日公布了最新一期35人集训名单,球队也计划于今天起在大马士革展开集训。值得关注的是,去年11月因与突尼斯籍主教练马鲁尔发生冲突的前亚洲足球先生赫里宾依然榜上无名,而新近完成入籍手续的几名球员同样未能入选。这意味着叙利亚队将基本沿用原先的阵容来华参赛。 本报记者 关尹



■ 国足昨天集结后下午进行首次训练

## 吴曦缺阵多名主力伤停 申花能否撕开亚泰防线

申花将在明晚迎来中超第五轮的比赛,对手是长春亚泰。上轮打平河北队一战中,申花折损多名大将,加上吴曦已去国足报到,面对防守强悍的对手,崔康熙的球队将迎来开赛以来最大的考验。

尽管申花被不少圈内人看好,本赛季有望进入第一集团甚至争夺更高的名次,但本轮对手长春亚泰绝不是“软柿子”。这支去年从中甲升回来的老牌球队,前4轮联赛1胜3平保持不败,队内拥有国足中锋谭龙,作风硬朗,上轮逼平小组第一的海港就是证明。目前亚泰是整个联赛丢球最少的队伍,四轮比赛只失1球。对申花来说,亚泰的防线很考验队伍的攻击力。

对申花不利的是,上轮与河北队的比赛,球队折损多名主将。彭欣力右侧腓骨远端骨折,将伤停3个月。曾诚两根肋骨骨折,也将缺阵较长一段时间。加盟申花以来,作为球队的最后一道关,曾诚稳定的表现和较高的扑救率,为申花扎稳防线提供了重要的支持,他的伤停对球队的影响不言而喻。

此外,上轮打入补时任意球的阿德里安出现肌肉拉伤的情况,本轮基本上很难出战,而第三轮与海港德比战中拉伤大腿肌肉后,曹赟定缺席了与河北队的比赛,这轮能否复出还是疑问。吴曦

因为去国家队报到,备战本月底开启的亚洲区40强赛,也将缺席与亚泰的这轮联赛。

这个赛季,吴曦和彭欣力是申花的中场主力组合,也是崔康熙盯人战术的重要执行者。他俩的缺阵,对申花攻防两端的影响均非常大。崔康熙需要另外安排新的人选,来组织攻防,球员席上,钱杰给、孙世林等均有机会首发。谈到对手,崔帅表示:“长春亚泰确实是一支不容小觑的队伍,如果我们想要在之后的间歇期保持良好的球队氛围,就一定要争取拿下这场比赛。”

联赛开始前,申花与亚泰曾在康桥基地打过一场热身赛。当时亚泰先利用角球攻破申花球门。之后阿德里安接温家宝的传球推射得手,双方最终1比1战成平局。崔康熙承认,“对方是一支不容易击败的球队,有实力,我们要争取打出好成绩。”

虽然上轮打平河北外界质疑崔康熙的用人,但俱乐部完全支持崔帅。中场孙世林表示:“这是联赛第一阶段最后一场,作为球员会坚决贯彻主教练的战术思想和打法,无论场上或场下,我们都会团结一致,只要出场就会全力以赴打好比赛。”

首席记者 金雷

上视五星体育频道明天20时将转播中超上海申花与长春亚泰比赛实况。



■ 赛事休息时间一名选手在池边练倒立

本报记者 李铭坤 摄